Se regrouper pour financer des analyses de pesticides 

dans l'air des villes et villages des Yvelines
On "manque de données et de preuves! " : cette réponse toute faite est souvent lancée aux habitant.es qui se plaignent des pesticides agricoles épandus autour de leurs villes et villages. Pourtant, entre "les yeux des enfants qui piquent à longueur de  journée " et les cancers de personnes de plus en plus jeunes, les habitant.es des Yvelines s'inquiètent.

Faire analyser l'air de nos maisons permet de mettre en évidence le cocktail de pesticides que nous respirons au quotidien.

En 2023, 64 citoyens de Maule (78580) se sont cotisés pour financer des kits de prélèvement de poussières destinés à  plusieurs maisons de la ville (la poussière attire les molécules chimiques : c'est un moyen simple de quantifier les poisons aériens). 

Et en 2024, une association a financé les mêmes analyses dans les mêmes lieux.  

Ces analyses révèlent qu'une dizaine d'insecticides d'origine agricole, interdits depuis des années, sont encore utilisés sur cette commune. Certaines molécules sont quantifiées  à des taux élevés et ne peuvent pas provenir de la rémanence dans les sols. D'autres insecticides, absents des analyses de 2023 apparaissent en 2024, ce qui prouve également une utilisation récente.

Les pouvoirs publics et les communes répugnent à financer ces analyses (quand ils n'inventent pas, pour rassurer, que  "les analyses sont aux normes "). 

Pourtant, c'est en accumulant les données que nous pourrons lutter efficacement. 

C'est donc aux citoyen.nes de se mobiliser. 

Un Kit de prélèvements coûte environ 220 euros pièce pour 100 pesticides. C'est cher pour une personne, mais cela devient abordable lorsque cet achat est financé par une cagnotte ou une association. Le but est d'obtenir une idée globale de la contamination de la commune et on peut très bien utiliser un KIT pour tester 3 maisons situées dans des endroits différents.

L'idéal est de réaliser une campagne de prélèvements à 2 saisons différentes (automne et printemps idéalement).

Il serait très intéressant d'avoir une vision la plus large possible de la contamination des Yvelines par les pesticides d'origine agricole. 

Si ce projet vous intéresse, vous pouvez laisser un message sur ce site, nous le transmettrons.

